
Protokół nr 14/22 z 
XIV Sesji Młodzieżowej Rady Miasta

w dniu 11/02/2022

1. Otwarcie sesji, powitanie gości stwierdzenie kworum.

2. Głosowanie nad uchwałą w sprawie opinii Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w 

sprawie PU RMP w sprawie nadania skwerowi nazwy Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy. 

3. Głosowanie nad uchwałą w sprawie opinii Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w 

sprawie PU RMP zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia “Parku Kulturowego 

Stare Miasto” w Poznaniu.

4. Nowelizacja uchwały dotyczącej składu Komisji Skrutacyjnej Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania. 

5. Wstępne podsumowanie projektu “Niemy krzyk pokolenia Z” we współpracy z 

Fundacją Zmiana Dla Jutra

6. Głosowanie nad uchwałą nad udzieleniem honorowego patronatu projektowi 

“Organized Mind” 

7. Głosowanie nad uchwałą nad udzieleniem honorowego patronatu projektowi “Zdaj 

To!” 

8. Głosowanie nad uchwałą nad udzieleniem honorowego patronatu projektowi 

“YEALAN- Let’s Act Now 2022”

9. Wolne głosy i wnioski.

10.Zamknięcie sesji.



Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie osób goszczących, stwierdzenie kworum.

1. Lista obecności znajduje się w załączniku nr 1

Ad.2. Głosowanie nad uchwałą w sprawie opinii Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w 
sprawie PU RMP w sprawie nadania skwerowi nazwy Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy

Uchwałę w tej sprawie referowała Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka, która odczytała 
opinię Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie projektu uchwały PU RMP. Młodzieżowa 
Rada Miasta Poznania wydała pozytywną opinię, co do pomysłu, zaś wstrzymała się od 
jednoznacznego wyrażenia opinii w sprawie lokalizacji. Aleksandra Sroka argumentowała to 
brakiem wymagających kompetencji Rady w tej sprawie, a także podziękowała klubowi Wspólny 
Poznań za podjęcie tak ważnej dla młodzieży inicjatywy. 

Ad.3. Głosowanie nad uchwałą w sprawie opinii Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w 
sprawie PU RMP zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia “Parku Kulturowego Stare 
Miasto” w Poznaniu 

Uchwałę w tej sprawie referował Wiceprzewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
Tomasz Poprawski, który odczytał opinię Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie projektu 
uchwały PU RMP.  Młodzieżowa Rada Miasta Poznania wydała pozytywną opinię, a także wsparła 
działania władz Miasta w sprawie wycofania branży erotycznej z obszaru Starego Miasta 
Poznania. Za opinię Rady podziękował przedstawiciel Miejskiego Konserwatora Zabytków. 

Ad.4. Nowelizacja uchwały dotyczącej składu Komisji Skrutacyjnej Młodzieżowej Rady 
Miasta Poznania. 

W związku ze zmianami osobowymi na początku drugiej połowy IV Kadencji, a co za tym 
idzie potrzebą uzupełnienia składu Komisji, Radni oraz Radne MRMP przeszli do nowelizacji 
uchwały: 

Głosowanie nr 1- Załącznik nr 2 

za  przeciw  wstrzymało się

25 - 1

Ad.5. Wstępne podsumowanie projektu “Niemy krzyk pokolenia Z” we współpracy z 
Fundacją Zmiana Dla Jutra



Prezeska Fundacji Joanna Malinowska wraz z Przewodniczącą MRMP krótko opowiedziały
o dotychczasowych działaniach, a także planach na przyszłość. Przedstawiły koncept książki, w 
skład w której wchodziłyby rozmowy z młodzieżą. Obiecały zaprezentować jej efekty w najbliższym
czasie. 

Ad.6. Głosowanie nad uchwałą nad udzieleniem honorowego patronatu projektowi 
“Organized Mind”

Przedstawiciele Organized Mind krótko opisali jego założenia, cele i przyszłość, w tym 
współpracę medialną z MRMP. Następnie Radni oraz Radne przeszli do głosowania.

Głosowanie nr 2- Załącznik nr 3 

za  przeciw  wstrzymało się

23 - 3

Ad.7. Głosowanie nad uchwałą nad udzieleniem honorowego patronatu projektowi “Zdaj 
To!” 

Przedstawiciele Zdaj To! krótko opisali jego założenia, cele i przyszłość, w tym współpracę 
medialną z MRMP. Następnie Radni oraz Radne przeszli do głosowania.

Głosowanie nr 3- Załącznik nr 4 

za  przeciw  wstrzymało się

23 - -

Ad.8. Głosowanie nad uchwałą nad udzieleniem honorowego patronatu projektowi 
“YEALAN- Let’s Act Now 2022”

Przedstawiciele YEALAN- Lets Act Now krótko opisali jego założenia, cele i przyszłość, w 
tym współpracę medialną z MRMP. Następnie Radni oraz Radne przeszli do głosowania.

Głosowanie nr 4- Załącznik nr 5



za  przeciw  wstrzymało się

18 - 5



[Załącznik nr 1]

Imię 

nazwisko

Obecność 

Sesja XI

Zuzanna 

Maria 

Bałażyk

1

Bil Mateusz 0

Bilski Bartosz 1

Dobska 

Martyna
1

Domańska 

Martyna
1

Hała Marta 1

Hanna 

Kobylacka
1

Jan 

Jaranowski
1

Janicka Marta 0

Julia Fetter 1

Kacper 

Kaźmierczak
1

Konrad Kirsza 0

Laura 

Werbińska
0

Leda Jan 1

Łakoma 

Amelia
1

Maślanka 0



Maksymilian

Mateusz 

Kaźmierczak
0

Mateusz 

Wolicki
1

Moniak 

Jagoda
1

Nowakowska 

Maria
1

Ora 

Walkowska
1

Ortyl 

Aleksandra
1

Piotr 

Krzeszkiewicz
1

Poprawski 

Tomasz
1

Przybylecki – 

Ciborek 

Adam

0

Skuła 

Martyna
0

Spychalska 

Małgorzata
0

Sroka 

Aleksandra
1

Walkowiak 

Matylda
0



Wiktoria 

Hyblewska
0

Wojciech 

Klimecki
1

Zarębczan 

Filip
1



[Załącznik nr 2] 

Uchwała nr LXX/4/2022

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia  11.02.2022 r. 

w sprawie  opinii  Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie projektu uchwały Rady

Miasta Poznania w sprawie nadania skwerowi nazwy Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy

Na podstawie § 1 ust. 5 pkt. 2 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, uchwala się, co

następuje:

§1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania wydaje pozytywną opinię projektowi uchwały Rady

Miasta  Poznania  w  sprawie  nadania  skwerowi  nazwy  Wielkiej  Orkiestry  Świątecznej

Pomocy. Treść opinii stanowi załącznik do uchwały. 

§2

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej podjęcia.

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                              Poznań, 11.02.2022 r

ul. Plac Kolegiacki 17 

61-841 Poznań

Opinia Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie projektu uchwały o sygnaturze PU 

1179/22 w sprawie nadania skwerowi nazwy Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z przedłożonym projektem uchwały i jego

uzasadnieniem opiniuje projekt pozytywnie. 

Rada  od  dłuższego  czasu  wspiera  Wielką  Orkiestrę  Świątecznej  Pomocy,  nie  tylko  od  strony

medialnej, ale także praktycznej, czego najlepszym przykładem jest fakt, że w trakcie IV Kadencji

Radne  oraz  Radni  MRMP  dwukrotnie  zostali  wolontariuszami,  w  tym  m.in.  przy  Sztabie

Politechniki Poznańskiej. Stoimy na stanowisku, że idea WOŚPu jest słuszna, a samo wydarzenie

od lat jest świętem większości Polek i Polaków. 

Uważamy, że projekt uchwały Rady Miasta Poznania klubu Wspólny Poznań o sygnaturze  PU

1179/22 jest słusznym aktem, zasługującym na poparcie. Owy akt prawny uhonorowałby nie tylko

ideę samej Orkiestry, ale również pracę wolontariuszy i wolontariuszek, do których również należą

tysiące młodych Poznaniaków i Poznanianek. Warto również zauważyć, iż kilkadziesiąt szpitali w

naszym mieście korzysta ze sprzętu uhonorowanego przez Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy.

Lokalizacja  skweru (zbieg ulicy Kórnickiej  i  Serafitek)  nie  jest  przypadkowa,  znajduje się  ona

blisko  Sztabu  Politechniki  Poznańskiej,  który  zrzesza  od  lat  wielu  społeczników  gotowych

kwestować nawet cały dzień. 

Rada stoi na stanowisku, że jubileuszowy 30 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, który

miał miejsce w styczniu bieżącego roku, jest dobrą okazją do podjęcia tej uchwały przez Radę

Miasta  Poznania.  Młodzieżowi  Radni  oraz  Radne  popierają  także  ewentualne  dyskusje  nad

alternatywną  lokalizacją  skweru,  który  miałby  nosić  nazwę  Wielkiej  Orkiestry  Świątecznej

Pomocy. 

Wspólnie  liczymy,  że  Rada Miasta  Poznania  podejmie  w sprawie  uchwały  w sprawie  nadania

skwerowi nazwy Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy jednogłośną decyzję, ponad podziałami

politycznymi. 



[Załącznik nr 3]

Uchwała nr LXXII/4/2022

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia  11.02.2022 r. 

w sprawie opinii  Młodzieżowej Rady Miasta Poznania w sprawie projektu uchwały

Rady Miasta Poznania  w sprawie utworzenia “Parku Kulturowego Stare Miasto” w

Poznaniu 

Na podstawie § 1 ust. 5 pkt. 2 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, uchwala się, co

następuje:

§1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania wydaje pozytywną opinię projektowi uchwały Rady

Miasta Poznania  w sprawie utworzenia “Parku Kulturowego Stare Miasto” w Poznaniu.

Treść opinii stanowi załącznik do uchwały. 

§2

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej podjęcia.

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                              Poznań, 11.02.2022 r. 

ul. Plac Kolegiacki 17 

61-841 Poznań

Opinia  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  w  sprawie  projektu  uchwały  (PU  1149/22)

zmieniającej uchwałę Nr LXII/1151/VII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 27 lutego 2018 r.

w sprawie utworzenia "Parku Kulturowego Stare Miasto" w Poznaniu.

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z przedłożonym projektem uchwały i jego

uzasadnieniem opiniuje projekt pozytywnie. 

Rada  uważa,  że  w celu  poprawienia  estetyki  ścisłego  centrum miasta  i  zapewnienia  należytej

ochrony zabytkom wchodzącym w obszar parku kulturowego ustanowionego w 2018 r. konieczne

jest wprowadzenie pewnych zmian w pierwotnej treści uchwały Nr 1151/18 Rady Miasta Poznania

stanowiącej o “Parku Kulturowym Stare Miasto”.  

Obszar parku kulturowego w Poznaniu obejmuje przede wszystkim teren ikonicznego dla miasta

Starego Rynku. Miejsce to każdego roku przyciąga tysiące turystów z całego świata i po dziś dzień

stanowi centrum życia miejskiego. Niewątpliwie jest to najbardziej rozpoznawalna przestrzeń w

Poznaniu,  której  historia  sięga  samych  początków  naszego  miasta.  Obszar  ten  na  mocy

rozporządzenia Prezydenta RP z dnia 28 listopada 2008 r. stanowi pomnik historii. Mając to na

uwadzę powinniśmy z wielką ostrożnością wprowadzać wszelkie zmiany bezpośrednio ingerujące

w strukturę Starego Miasta by jednocześnie przy realizacji  koniecznych renowacji  nie zatracić

unikalnego  charakteru  tego  miejsca.  Za  dobrą  zmianę,  która  w  skuteczny  sposób  chroni  ten

historyczny  obszar  i  pozytywnie  wpływa  na  wizerunek  Starego  Rynku  jak  i  całego  Miasta

Poznania  uznajemy  powołanie  instytucji  “Parku  Kulturowego  Stare  Miasto”.  Optymistycznie

przyjmujemy więc propozycję wprowadzenia nowych zapisów w uchwale o parku kulturowym.

Wierzymy, że zmiany te przyczynią się do poprawy komfortu zarówno mieszkańców jak i turystów

odwiedzających Poznań. 

Wprowadzenie zapisu zakazującego prowadzenie działalności usługowej o charakterze erotycznym

na  obszarze  ścisłego  centrum jest  w  naszej  opinii  jak  najbardziej  zasadne.  Podobne  przepisy

zostały już wprowadzone we Wrocławiu (Uchwała 686/16 RMW) i Krakowie (Uchwała 2361/17

RMK) kolejno w 2016 i 2017 roku. Uchwały ograniczające prowadzenie działalności gospodarczej

o  charakterze  erotycznym  w  obu  przypadkach  zostały  zaskarżone  przez  właścicieli  lokali

świadczących  wspomniane  usługi  na  obszarze  parku  kulturowego.  Zarówno  Wojewódzki  Sąd

Administracyjny w Krakowie jak i  WSA we Wrocławiu oddaliły te skargi.  WSA w Krakowie



doszedł do wniosku, że działalność usługowa o charakterze sprzecznym z moralnością publiczną,

mimo że prowadzona jest wewnątrz budynków to bez wątpienia ma wpływ na krajobraz kulturowy

miejsca  i  jego  wizerunek.  WSA we  Wrocławiu  stwierdził  z  kolei,  że  niezależnie  od  sposobu

prowadzenia  działalności  gospodarczej  opierającej  się  na  dostarczaniu  dóbr  czy  usług  dla

podmiotów  zewnętrznych,  działalność  o  charakterze  erotycznym  zawsze  manifestuje  się  w

przestrzeni publicznej, współtworzy ją i wpływa na jej postrzeganie. Wprowadzony we Wrocławiu

zakaz prowadzenia działalności usługowej tego rodzaju, który w wyjątkowo szkodliwy sposób psuł

chroniony wizerunek przestrzeni staromiejskiej, jest zatem jak najbardziej adekwatny do celów,

jakim ma służyć instytucja parku kulturowego. 

Rada jest zdania, że tego typu usługi w ścisłym centrum psują wizerunek Miasta Poznania. Nie

sprzeciwiamy  się  jednocześnie  prowadzeniu  działalności  gospodarczej  związanej  z  branżą

erotyczną na terenie miasta, popieramy jedynie wprowadzenie zakazu świadczenia takowych usług

w granicach parku kulturowego. 

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  wspiera  wszelkie  działania  mające  na  celu  poprawę

wizerunku Starego Miasta. Chcemy, aby obszar ten był postrzegany za centrum nowoczesnego,

europejskiego miasta. Dlatego w sposób szczególny powinniśmy dbać o tę przestrzeń wzmacniając

zjawiska pozytywne i ograniczając te negatywne. 



[Załącznik nr 4] 

Uchwała nr LXXI/4/2022

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 11.02.2022 r.

w sprawie zmiany uchwały nr I/4/2021  Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.

Na podstawie §9 ust.1 pkt.2  Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala 
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  zmienia  Uchwałę  nr  I/4/2021  Młodzieżowej
Rady Miasta Poznania z dnia 23 października 2020 r. w sprawie powołania Komisji
Skrutacyjnej wprowadza się następujące zmiany:

1.  §4 otrzymuje brzmienie

,,Na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej powołuje się  Aleksandrę Ortyl  ”

2. §5 otrzymuje brzmienie

,,Na  Wiceprzewodniczącego  Komisji  Skrutacyjnej  powołuje  się  Adama
Ciborka  ”

3. §6 otrzymuje brzmienie

,,Na Sekretarza Komisji Skrutacyjnej powołuje się  Amelię Łakomą  ”

4. §7 otrzymuje brzmienie

,,Na członków Komisji Skrutacyjnej powołuje się   

-

-                          ”

§ 2

 Uchwała wchodzi z dniem podjęcia. 

§ 3



Wykonanie uchwały powierza się Prezydium Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
oraz Przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



[Załącznik nr 5] 

Uchwała nr LXVIII/4/2022

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 11.02.2022 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “Organized Mind”

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  udziela  honorowego  patronatu  projektowi
„Organized Mind”.

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

§ 4

Wykonanie  uchwały  powierza  się  Przewodniczącej  Młodzieżowej  Rady  Miasta
Poznania. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



[Załącznik nr 6] 

Uchwała nr LXIX/4/2022

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 11.02.2022 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “Zdaj To!”

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania udziela honorowego patronatu projektowi „Zdaj
To!”.

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

§ 4

Wykonanie  uchwały  powierza  się  Przewodniczącej  Młodzieżowej  Rady  Miasta
Poznania. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



[Załącznik nr 7] 

Uchwała nr LXXIII/4/2022

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 11.02.2022 r.

w sprawie objęcia honorowym patronatem projektu “YEALAN- Let's Act Now 
2022 ”

 

Na podstawie §1 ust. 5 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania uchwala
się, co następuje: 

§ 1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  udziela  honorowego  patronatu  projektowi
„YEALAN- Let's Act Now 2022”.

§ 2

Wniosek o nadanie honorowego patronatu znajduje się w załączniku do uchwały. 

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

§ 4

Wykonanie  uchwały  powierza  się  Przewodniczącej  Młodzieżowej  Rady  Miasta
Poznania. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 


